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BEST

BASAMAK

EGITIM SISTEMI

BASAMAK

iki vektoriin esit olabilmesi igin gerekli ve yeterli kosul

nedir?

Z 2

ikisinin de buyikliigi esit olmalid

(o]

ikisinin de yénii ayni olmaldir.

mo o

Yonleri zit olan iki vektor igin,

I. Dogrultulari
Il. Siddetleri

Ill. Uygulama noktalari

verilenlerden hangileri kesinlikle aynidir?

Ir.

ikisinin de dogrultusu ayni olmalidir.

ikisinin de blyiklugi esit, dogrultusu ayni olmalidir.

ikisinin de blyiklugl esit ve yéni ayni olmalidir.

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Ill
D) lvell E) Ivell

Ayni QﬁZJeL" ﬁzeﬁnde verilen sekil- AM

deki K, L, M ve N vektorleri igin;

l. M-2L =2N

Il R+C=M K L

M. K+N=L N

esitliklerinden hangileri dogrudur?

(Bolmeler esit araliklidir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

1. BOLUM VEKTORLER VE

KUVVET DENGESI
Ayni diizlemde olan K, L, M, Nve p K
P vektdrleri sekildeki gibi verilmis-
tir. L

Hangi iki vektorin bileskesi en
kiicuktiir? (Boimeler esit araliklidir.)

=
=

A)Kile L B)Lile M C)K ile N

Sekildeki K vektérii ile, ay- K

ni diizlemdeki 1, 2, 3, 4,5

vektérlerinden hangisinin |

bilegkesi x dogrultusunda n

olamaz? i/ i

(Bolmeler esit araliklidir.) ¥ N
2

L S 'Y

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

Bir diizguin altigenin kenarlarina,

K, L, M ve N vektorleri sekildeki
gibi yerlestiriimistir.

Buna gére,

I. Kve L vektorlerinin toplami M .
vektdrlne esittir. AT, kY

Il. Lve N vekidrleri esit vektorlerdir.

IIl. M vektori ile, — N vektoriniin toplami, K vektoriine esit-
tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II O lvell
D) Il ve Il E) 1, lvelll

FizZiK



TEST -1

1. BOLUM - VEKTORLER VE KUVVET DENGESI

Surtinmesi 6nemsiz yatay duzlem- - Fy

deki oyuncak arabayi evine gétiir- Fs

mek isteyen bes cocuk diizleme pa-

ralel olarak sekilde verilen Fy, F,, N

Fy, F4 ve F5 kuvvetlerini uyguluyor. € - Fs
1 Fy

Buna gore, oyuncak araba hangi
yonde harekete baslar? (Boimeler esit araliklidir.)

A) Fe zit B) F,’ye zit C) Fy'e zit

D) F, e zit

E) Fg'e zit

Surtiinmesiz yatay dizlemde-
ki bir cisim sekildeki, dizleme
paralel Fy, Fy, Fs, Fy, Fg kuv-
vetlerinin etkisindedir.

Buna gore, cisim bu kuvvet-

lerden hangisinin yéniinde
hareket eder?

Sekil - | de ayni diizlemdeki F, ve F, - F, kuvvetleri veril-
migtir.

=i
i

P YN M

Fo-Fy
Sekil - | Sekil - I

Buna gére, siirtiinmesi 6nemsiz yatay diizlemde, ?1 ve

ifz kuvvetlerinin birlikte etki ettigi bir cismi Sekil - Il de-

ki K, L, M, N, P kuvvetlerinden hangisi dengede tutabi-

lir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) K B) L C)M D) N E)P

SORU BANKASI

10.

11.

12.

Surtinmesi 6nemsiz yatay diuzlem- AR,
de bulunan noktasal K cismi, sekil-
de verilen ayni diizlemdeki F,, F, F, B K Fs
IE4 ve ﬁs kuvvetlerinin etkisinde ha-
reket etmektedir. = =

Buna gére, kuvvetlerden hangi ikisi kaldirilirsa cisim
hareketini sabit hizla siirdiiriir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A) F, ile Fy

Buayukltkleri 2 N, 5 N, 12 N olan ayni duzlemdeki G¢ kuv-
vetin bileskesi R’dir.

Buna gére, R’nin biyiikligii icin,
I. 5 Ndir.

II. 15 N’dir.
lll. 20 N'dir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) I, llvelll
Ayni dizlemdeki I?1, ?2 ve IE3 +y
kuvvetleri sekildeki gibidir. F,
Buna gére, bu kuvvetlerin bi- F,
leskesi; >
X +X
I. +y yénundedir. E
Il. —y yéniindedir. $
lll. —x ydnindedir. ”
verilenlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadall
D) Il yadalll E) lyadallyadalll
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BEST

BASAMAK

EGITIM SISTEMI

[ ]
BASAMAK

Surtinmesi 6nemsiz 1, 2 ve 3 egik
dizlemlerinin Gzerinden sekildeki
gibi serbest birakilan esit kutleli K,
L ve N cisimlerinin ivmeleri sirasiy-
la ay, a, ay/dir.

Buna gére, ay, a,, ay arasinda-
ki iligki nedir?

A) ag >a >ay B) ay>a >ag

C) a > ax>ay D) ax=a =ay

E)ay =a > ay

Surtinmesi 6nemsiz egik diizlem
Uzerindeki 5 kg kutleli X cismine
sekildeki gibi egik diizleme para-
lel 40 N’lik kuvvet uygulaniyor.

Buna gére, cismin hareket yonii
ve ivmesi i¢in ne sdylenebilir?
(g = 10 m/s?; sin37° = 0,6)

ivmesi Hareket yoni
A) 2 m/s? 2
B) 4 m/s? 1
C) 2m/s? 1
D) 4 m/s? 2
E) 5m/s? 2

Surtiinmeli egik diizlemde 2 kg _
kutleli cisim iple baglanarak se- Ip
kildeki gibi dengelenmigtir. 2 kg

ipteki gerilme kuvveti 4 N ol-
duguna gore, ip kesildiginde

cismin ivmesi kag m/s? olur? 53°
(g = 10 m/s?; sin53° = 0,8) Yatay
A) 1 B) 2 03 D) 4 E)5

1. BOLUM NEWTON'UN HAREKET

YASALARI

Durgun haldeki bir cisme hare- Kuvvet
keti dogrultusunda uygulanan
kuvvetin zamanla degisim grafi- F
gi sekildeki gibidir.

Zaman

Cisim, strtiinmesiz yatay diiz-
lem iizerinde olduguna gére, 0 1 2t 3t

I. 0-tzaman araliginda hizlanan hareket yapmistir.
Il. t-2tzaman araliginda hizi degismemisgtir.
Ill. 2t - 3t zaman araliinda durmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) ll ve lll

Sirtinmelerin énemsiz ol- 2kg 4 kg
dugu yatay dizlemdeki K, L

cisimlerine gekildeki gibi F {1 g
kuvveti uygulaniyor. yatay

K cismi L cismine 12 N’lik kuvvet uyguladigina gore, F
kuvveti kag N’'dir?

Kutlesi 2m ve m olan K, L cisimleri ile kurulu-
mus sekildeki Atwood diizenegi serbest bi-
rakiliyor. Bu durumda ip gerilmesi T, siste-
min ivmesi a olmaktadir.

K cisminin kutlesi artirilirsa T ve a icin
ne sdylenebilir? (Surtiinmeler nemsizdir.)

T a
A) Artar Artar
B) Artar Azalir
C) Azalr Artar

D) Degismez Artar
E) Artar Degismez

FizZiK



TEST -1

1. BOLUM - NEWTON'UN HAREKET YASALARI

X cismi dinamometreye sekildeki gibi baglanip F
kuvvetiyle disey yukari ¢ekiliyor. Bu durumda ci-
sim yukariya dogru sabit hizla hareket ediyor.

M

Buna gore,

I. Cisim dengelenmis kuvvetlerin etkisindedir.

IIl. Dinamometrenin gosterdigi deger cismin agir- X
higina esittir.

Ill. F’nin siddeti artirlirsa dinamometrenin gésterdigi de-
ger artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Hava sartinmesi Snemsenmiyor.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L Ilvelll

Ok yénunde sabit v hiziy- Dinamometre X
la gitmekte olan araba- v
nin Gzerindeki X cismini

arabanin arkasina bag-

. Yatay
layan dinamometre sifir
degerini gdstermektedir.
Buna gére, arabanin hiz - zaman grafigi,
Hiz Hiz Hiz
v v v
0 Zaman 0 Zaman 0 Zaman

verilenlerinden hangisi olursa dinamometre sifirdan
farkli deger gdsterebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve ll E) lve lll

Kitlesi 4 kg olan bir X cismi yatay bi-  Dyvar
cimde uygulanan F kuvvetiyle sekil-
deki gibi hareketsiz tutuluyor.

Duvar ile cisim arasindaki statik
stirtiinme katsayisi % olduguna

gobre, F kuvvetinin blyikligi en i
az kag N’dir? (g = 10 m/s?) Diigey

A) 100 B) 160 C) 200 D) 240 E) 320

SORU BANKASI

10. Agirhigi G olan cisim yatay uygulanan

11.

F kuvveti ile sekildeki gibi duvara da-

yali olarak hareketsiz tutuluyor. D F
P . - Yatay
Cisim ile duvar arasindaki statik str-
tiinme kuvveti Fg olduguna gére, ;
cismin serbest cisim diyagrami han- Dii §Eey
gi secenekte dogru verilmistir?
(N tepki kuvveti)
A) i B) i C)
&T &T &T
F N F N
- _)___ —_——— - - q---
Yatay Yatay Yatay
G G G
Duéey Duéey Duéey
D i E
) Fy ) i
N F Fo
--— -- -—~——1:-- Yatay
Yatay !
G l Gu Fs
Dusey Dusey
Kutlesi 5 kg olan bir cismin Hiz (m/s)
hiz - zaman grafigi sekildeki
gibidir. 16
Buna gore, cisme etki eden
net kuvvetin zamana gére Za?;;’"
degisim grafigi asagidaki- 0 i 6
lerden hangisidir?
A) B) C)
F(N) F(N) F(N)
40 40 20
t(s
20 20 0 1 6( )
t(s) t(s)
0 4 6 0 4 6
-40
D) +F(N) E) F(N)
20 20
t(s) t(s)
0 4 6 0 4 6




BEST

BASAMAK ....
EGITIM SISTEMI 1. BOLUM ELEKTRIKSEL KUVVET,

¢ ALAN VE POTANSIYEL

BASAMAK

Ofy={0
i ST -1
73B73EDA
1. I. Elektrik alan cizgileri “+” yuklerden ¢ikar “~” yUklerde 4.
biter.
Il. Elektrik alan gizgileri, elektrik alani belirten bir modeldir. K
Ill. Elektrik alan cizgileri, bu alani olusturan cisimlerin yu- M
zeylerine diktir.
IV. Elektrik alan gizgileri G¢ boyutludur. Sekil - 1 Sekil - 1l
V. Elektrik alan gizgileri ytke yaklastikca seyreklesir.
Elektrik alan cizgileri ile ilgili yukarida belirtilen ifade-
lerden kag tanesi dogrudur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
) ) ) ) ) Sekil - 1I

Yan yana konulan yuklu cisimlerin elektrik alan cizgileri Se-
kil - 1, Sekil - Il ve Sekil - lII'teki gibi modellenmistir.

Buna gére,

I. K cismi L cismini ceker.

2. Elektrikle yiiklii K ve L cisim- Il L cismi M cismini iter.

lerinin O noktasinda olustur-
dugu bileske elektriksel alan
vektori, sekilde verilen vek-
térlerden hangileri olamaz?

IIl. K cismi M cismini ceker.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
(Boélmeler esit araliklidir.)
D) I've lll E) llve lll
A) Yalniz 1 B) Yalniz 2 C) Yalniz 3
D)1ve4 E)1ve3
5.  Elektrik yUkleri verilen X, Y, Z +q +q|
3. Elektrik ykli X ve Y cisimlerinin, E cisimleri ayni diizlemde sekil- Oq§ 77777
kendilerinden 2d ve d kadar X K/(; o deki gibi tutulmaktadir. X d Y
uza}ktakll K noktaanda olustur- 2d U X’in Y’ye uyguladigi elektrik d ‘
dugu bileske elektrik alan vek- d: A, i
R . S i kuvvetinin buyukligu F ol- ;
toéru E, sekildeki gibidir. : - . , . :
Oy duguna goére, Y’ye etki eden 29 O1
Y’nin yiikii +q olduguna gére, bileske elektrik kuvvetin bii-
X’in yukii nedir? (sin53° = 0,8 ; cos53° = 0,6) yukligi kag F’dir?
A) —2q B) -3q C) +q D) +2q E) +3q A2 B) V2 C) V3 D) V5 E) 3



TEST -1 1. BOLUM - ELEKTRIKSEL KUVVET, ALAN VE POTANSIYEL

6. M 9. Elektrik yukli X ve Y cisimle- X K Y
K L rinden X'in K noktasindaki --40------- *----e- ©--
elektrik alani E’dir. K’'deki bi- 5
leske elektrik alan ise —2E’dir. d d
+q 2 X’in yiki +q olduguna gore, Y’nin yiki nedir?
+3q

A) —q B) —2q C) -3q D) +2q E) +3q
r, 2r, 3r yaricaph K, L, M iletken kurelerinin elektrik yukle-
ri +q, -2q, +3q’dur.

Kirelerin ylizeylerindeki elektrik alan siddetleri sirasiyla
Ey, E, , E\ olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?

A) E(.>E >Ey B) Ey > Ex>E,
C) E > Ex>Ey D) Ex=E,>E,
10. K +q L —q M
E)Ex =E_ =Ey X< @ Ommmmem-- P —— ©O----- ---> +X
+q ve —q yUklU cisimler x dogrusu Uzerine sekildeki gi-
bi sabitlenmigtir.
Buna gére; K, L, M noktalarindan hangilerinde olusan
bileske elektrik alan +x yoniindedir?
7. Aynidizlemde bulunan gy, 7T o P A) YalnizK B) Yalniz L C) Yalniz M

g, yUkli cisimlerin K nokta-
sindaki bileske elektrik alani
sifirdir.

D) Kve M E)Lve M

Buna gore, ? orani kactir? (Béimeler esit araliklidir.)
2

A) -2 B) -3 C) -4 D) 9 E) 16
11.
Ip
S +q
8.  Elektrik yUkla K ve L
cisimlerinin elektrik
alan cizgileri sekilde- Sekil - | Sekil - 1l Sekil - 1ll
ki gibi modellenmis- K L
tir. +q yukll bir cisim yalitkan iple asilarak Sekil - I'deki gibi,
Buna gére, + yUkIU.iIt-:-.tklen ki]r?ni[l .merkezin"de c.JIacak bigi.mde Se-
kil - II’'deki gibi, “-” yUklu iletken kirenin merkezinde ola-
I. Knin ylk isareti “+”dir. cak bigimde Sekil - ll'teki gibi dengelenmistir.
Il. L'nin yiik igareti *-"dir. Bu durumlarda ipte olusan gerilme kuvvetleri sirasiyla
lll. L'nin ylik miktari, K'ninkinden fazladir. T,, Ty, T, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki nedir?
yargilarindan hangileri dogrudur?
A T =T=Ty B) Ty>T,>T,
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll C) T>T,=Ty, D) T,>T,>T,
D) I ve lll E) I, lvelll EYT,>T,>T,

SORU BANKASI
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BASAMAK

K, L, M ve P de verilen diizgiin manyetik alanlara +q yukli
parcaciklar sayfa diuzleminde v hiziyla sekildeki gibi gén-
deriliyor.

................................................

Buna gore, hangi manyetik alana giren parcacigin dog-
rultusu degismez? (Yergekimi ihmal ediliyor)

A) Yalniz K B) Yalniz P C)LveM
D)K,Lve M E)L,MveP
Sayfa diizlemine dik, bir r@"g' """ ,7""""(:)':
manyetik alanin oldugu ' ,1]
bdlgeye sabit hizlarla gi- K QF»-"" |
ren K, L, M cisimleri sira- : [ :
1/ L H ............. fe--
siylal, Il, Ill yollarini izliyor. : =
MO—>-.. :
Buna goére; K, L, M ci- ! ) J" '
simlerinin yiik isareti '® o}

asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

K L M
A) + - +
B) + notr -
C) notr +
D) - notr -
E) + + +

1. BOLUM

3.

MANYETIK ALAN VE
MANYETIK KUVVET

iletken X, Y telleri sayfa diizlemi-
ne sekildeki gibi konulmustur. X
telinden i siddetinde belirtilen
yénde akim gecmektedir.

K noktasindaki manyetik alan
sifir olduguna gére, Y telinden
gecen akimin yénii ve gidde-

ti nedir?
Siddeti
A) i
i
B) 3
i
C) 3
D) 2i
E) 3i

Yoénu
1 yéninde

1 yénunde

2 ydénunde

1 yénunde
2 yénunde

Sabit hizlarla hareket eden

elektrikle yuklu X, Y, Z cisim-
leri sayfa duzlemine dik ice
dogru dizgiin manyetik alan-
da sekildeki yortingeleri izli-

yor.

Buna gore, X, Y, Z cisimle-

<— 24—

X Y
MoK
] L‘»ZL

hi
G5

rin yuklerinin isareti nedir?

nmosom2

X
+
+

Y

z

FizZiK



TEST -1

1. BOLUM - MANYETIK ALAN VE MANYETIK KUVVET

i, akimi gegen sayfa dizleminde-
ki duz tel ile, i, akimi gegen gem-
ber seklindeki telin, O noktasinda 11
olusturduklari bilegke manyetik
alan sifirdir.

Buna gére, :_‘ orani kacgtir?

(= = 3 aliniz. O : Cemberin merke-
zidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 6 E)8

2¢ 3¢

X Y

Xve Y akim makaralarinin uzunluklari, yaricaplari, sarim sa-
yilari ve Gzerinden gecen akim giddetleri sekildeki gibidir.

Makaralarin i¢inde olusan manyetik alanlarin buytk-
B

liikleri By ve By olduguna gére, B_X orani kactir?

Y

A)% B) 1 C)% D) 2 E)3

@}

Sayfa dluzleminde bulunan
duzgun bir B manyetik alani
icinde i akimi tasiyan esit
uzunluktaki K ve L tellerine et-
ki eden elektromanyetik kuv-
vetler sirasiyla Fy, F, dir.

F
Buna goére, F—K orani asagidakilerden hangisine esittir?
L
A)sina  Bjcosu G —— D) E1

sina Ccosa

SORU BANKASI

10.

Uzun iki paralel telden se-
kildeki yénlerde 2i ve 6i _ _
akimlar gecmektedir. 2i bi

Buna gére, hangi nok-
tada bileske manyetik
alan sifirdir?

(Birim kareler 6zdestir)

A) K noktasinda B) L noktasinda C) N noktasinda
D) O noktasinda E) P noktasinda

xy duzlemindeki birbirine paralel K ve L tellerinden sekil-
deki yonde i; ve i, akimlari gegmektedir.

Buna gére, K teline etki eden manyetik kuvvet hangi
yondedir? (Teller sonsuz uzunluktadir.)

xyz koordinat sisteminde, +y
yoniinde, siddeti B olan diizgiin
manyetik alan bulunmaktadir.
Bu alana +x yénunde —q yuklu
bir parcacik v hiziile atihyor.

Buna gére, bu parcaciga etki
eden manyetik kuvvetin bii-
yukligi ve yonii nedir?

A) % ; +y yoniinde C) % ; +x yoninde

B) g-v-B;-xyéninde D) g-v-B ; -z y6ninde

E) q-v-B ; +z yoninde



11. Basamak Kontrol Testi Optigi
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